
(1) x 1 ± 7 (2) x 5 ± 5

x 6 8

§2　二次方程式と因数分解

１． (1) x 2 5 (2) x 4 2

２． (1) x 2( ) x 3( ) 0 x 2 3 (2) x 3( ) x 4( ) 0 x 3 4

(3) x 1( ) x 3( ) 0 x 1 3 (4) x 1( ) x 7( ) 0 x 1 7

(5) x 4( ) x 6( ) 0 x 4 6 (6) x 1( ) x 8( ) 0 x 1 8

３． (1) X x 5( ) 0 x 0 5 (2) x 2x 7( ) 0 x 0
7
2


４． (1) x 3( )2 0 x 3 (2) x 7( )2 0 x 7

二次方程式 解答 目次1へ　　問題へ

§1　二次方程式とその解き方

１．約 8.5m

２．2, 3

ax2 b  の解き方

３． (1) x2 9 x ± 3 (2) x2 7 x ± 7

４． (1) x2 18 x ± 3 2 (2) x2
2
9

 x ±
2
3



x m( )2 n  の解き方

５． (1) x 2( )2 9 (2) x 5( )2 27

x 2 ± 3 x 5 ± 3 3
x 5 1 x 5 ± 3 3

練習

１． (1) x ± 8 (2) t ± 7

(3) x ± 2 3 (4) ±
11
2

２．
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x 2 8x 2( ) x 8( ) 0

t2 6t 8 0x2 10x 16 0

(6) t2 4t 6 2t 2(5) x2 10x 21 5

x 1 5(4) x 1( ) x 5( ) 0y 2 3(3) y 2( ) y 3( ) 0

x 0 1(2) x x 1( ) 0x 1(1) x 1( )2 0３．

x 1 3(8) 2 x 1( ) x 3( ) 0x 0
1
2

(7) 3x 2x 1( ) 0

3つの整数は 3, 4, 5x 1 3x2 2x 3 0

より x 3x 0x 1( ) x 3( ) 0x2 x 3x 3

x x 1( ) x x 1 x 2

２．連続した3つの正の整数を x, x+1, x+2 とすると

縦 14cm, 横 6cmx 6 14x 6( ) x 14( )
縦  6cm, 横 14cm  またはx2 20x 84 0

x 20 x( ) 84

縦の長さをxcmとすると, 横の長さは20－x cm１．

§3　二次方程式の利用

t 2 4t 2( ) t 4( ) 0

x 1( ) x 3( ) 0

x 4 5x 4( ) x 5( ) 0x2 4x 3 0

(2) x2 9x 20 0(1) x2 x 2 3x 5６．

n 0 3(6) n n 3( ) 0x 0 2(5) 4x x 2( ) 0

y 4(4) y 4( )2 0x 3 4(3) x 3( ) x 4( ) 0

(2) x ± 7x 1 3(1) x 1( ) x 3( ) 0５．

n 2 8(6) n 2( ) n 8( ) 0y 1 2(5) y 1( ) y 2( ) 0

x 5(4) x 5( )2 0x 0 7(3) x x 7( ) 0

x 4 5(2) x 4( ) x 5( ) 0x 2 6(1) x 2( ) x 6( ) 0２．

y 3 9(2) y 3( ) y 9( ) 0x 2 7(1) x 2( ) x 7( ) 0１．

練習

x 1 3

－2－



したがって, この二次方程式は

x2 4x 3 0 x 1( ) x 3( ) 0 x 1 3

他の解は 1

４．まん中の数を x とすると, 連続した3つの正の整数は

x 1 x x 1 x 3( ) x 5( ) 0

x2 x 1 x 1 15 x 3 5

x2 2x 15 x 0 より x 5

x2 2x 15 0 よって3つの整数は 4, 5, 6

25m

36m

５．道幅をx m とすると

25 36 36x 25x x2 840

x2 61x 60 0

x 1( ) x 60( ) 0

x 1 60 0 x 25 より x 1

道幅 1 m

６．間違っています。x 0  のとき 3x 0  となるので、3x で割ることはできない。

次のようにします。

3x2 6x 0
3x x 2( ) 0 x 0 2

問題

１． (1) x2 16 x ± 4 (2) 4t2 25 0 t2
25
4

 t ±
5
2



(3) 9x2 5 0 x2
5
9

 x ±
5
3

 (4) x 4 ± 7 x 11 3

２． (1) x 1( ) x 5( ) 0 x 1 5 (2) x 3( ) x 4( ) 0 x 3 4

(3) x 2( ) x 9 0( x 2 9 (4) x 3( ) x 7( ) 0 x 3 7

(5) x x 30( ) 0 x 0 30 (6) y 2( )2 0 y 2

(7) x 2( ) x 7( ) 0 x 2 7 (8) x2 3x 4 3x

x2 4 x ± 2

３．x2 ax 3 0  に x＝3 を代入して, 32 a 3 3 0  より a＝4
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以上

5cm, または 15cmx 5 15

x 5( ) x 15( ) 0

x2 20x 75 0

2 x2 40x 150

400 x2 400 40x x2 150

400
1
2

x2 2
1
2
400 40x x2  2 150

202
1
2

x2 2
1
2

20 x( )2 2 150

正方形ABCD－4隅の三角形＝150

(2) AP＝x とすると, PB＝20-x A

B C

D

P

Q

R

S

x

20-x

x 20-x

5cm, または 15cmx 5 15

x 5( ) x 15( ) 0

x2 20x 75 0

x 20 x( ) 75

△AEH＝
1
2

AE AH
1
2

x 20 x( )
75
2



AE＝x とすると, AH＝20－x

cm2150
4

75
2



よって, 1つの三角形(△AEH)の面積は

cm2400 250 150

4隅の4つの三角形の面積の和は

x

20-x

20-x xH

G

CB

A

F

E

D

正方形ABCDの面積は　20 20 400  cm2(1) ７．
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